

БАРНАУЛ

Комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула в 2023 году проведено 803 мероприятия с участием 128712 человек, в том числе организованных совместно с федерациями по видам спорта, спортивными клубами, спортивными школами, администрациями районов города и Министерством спорта Алтайского края.

Наиболее массовыми и популярными стали: соревнования по хоккею с шайбой среди детей и взрослых (970 участников), Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» (3000 человек), лыжные и легкоатлетические эстафеты на призы газеты «Алтайская правда» (868 и 1420 участников соответственно), зимнее первенство города Барнаула по футболу среди юношей 2009-2010 г.р., молодежное первенство города по футболу среди юношей 2007-2008 г.р. (270 участников), Чемпионат и Первенство города Барнаула по мини-футболу среди детей, подростков, молодежи и ветеранов спорта (920 участников), Чемпионат города Барнаула по волейболу среди мужских и женских команд, среди ветеранов спорта в возрастных группах: 40 лет, 50 лет и старше (520 участников), Первенства города по боксу, самбо, по стрельбе из лука в помещении, по стрельбе из пневматического оружия, фигурному катанию на коньках, по полиатлону среди спортсменов военно-патриотических и военно-спортивных клубов, юнармейских отрядов, кадетских корпусов, кадетских классов, казачьей молодежи (800 участников), Первенство России по джиу-джитсу среди юношей и девушек до 14 лет, Всероссийские соревнования по джиу-джитсу «Кубок Германа Титова» в возрастной группе 14 лет и старше (600 человек), Чемпионат Воздушно-космических сил по военно-прикладному спорту (300 участников), Межрегиональный турнир по футболу, посвященный памяти Заслуженного тренера России Василия Фомичева (216 участников), Всероссийские соревнования по дзюдо среди юношей и девушек в возрастной группе до 18 лет на призы Заслуженного мастера спорта России Ивана Нифонтова (700 человек), легкоатлетический пробег «Кольцо Победы» (4000 человек), легкоатлетический пробег «Динамо» (150 человек), XIV Международный детско-юношеский фестиваль единоборств «Детям планеты - мир без наркотиков» (4000 человек), легкоатлетический забег «Зеленый марафон» (1600 участников), Второй этап IX летней Универсиады по волейболу и баскетболу среди высших учебных заведений, подведомственных Министерству сельского хозяйства Российской Федерации, по Сибирскому и Уральскому федеральным округам (360 человек), XIX Международный детский фестиваль дзюдо имени Владимира Шкалова (800 человек), Всероссийские соревнования по баскетболу 3x3 «Оранжевый мяч» (320 человек), городской Фестиваль спорта, посвященный празднованию Дня физкультурника (550 человек), Фестиваль спорта на Кубок ВТБ, посвященный Дню физкультурника (250 человек), Всероссийский день бега «Кросс нации» (1041 человек), Международные соревнования «Алтайская регата, Кубок братьев Агеевых и олимпийских чемпионов Юрия Постригай и Александра Дьяченко по гребле на байдарках и каноэ» (300 человек), Всероссийский день ходьбы (1500 человек), Первенство России по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет (762 человека).

Мотивирование населения к занятиям физической культурой и спортом осуществляется через систему спартакиад, спортивных праздников и фестивалей.

В целях популяризации здорового образа жизни среди работников городской и районных администраций, депутатов Барнаульской городской Думы проведена XXVII спартакиада. В соревнованиях по десяти видам спорта приняли участие 354 человека.

В рамках празднования 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве проведены соревнования по всестилевому каратэ, восточному боевому единоборству «сётокан», каратэ \УКГ, дзюдо с общим охватом более 500 участников.

В рамках пропаганды и популяризации ценностей физической культуры и спорта среди пожилых людей состоялась зимняя спартакиада среди членов Союза пенсионеров России в городе Барнауле. В спартакиаде приняли участия пять команд в количестве 125 человек. Команды соревновались в лыжных эстафетах, лыжной гонке, дартсе, стрельбе из электронного оружия, веселых стартах.

В целях вовлечения учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений к систематическим занятиям физической культурой и спортом состоялись:

спортивные игры школьных спортивных клубов города по пяти видам спорта: баскетболу 3x3, легкой атлетике, тэг-регби, спортивному ориентированию, шахматам. В играх приняли участие школьники 2010-2011 г.р. в количестве 700 человек; первенство школьной баскетбольной лиги среди учащихся 4-10-х классов в количестве 800 человек.

В целях вовлечения студентов к систематическим занятиям физической культурой и спортом в рамках спартакиады среди профессиональных образовательных учреждений города состоялись соревнования по настольному теннису, лыжным эстафетам, гиревому спорту, баскетболу, волейболу, легкоатлетическому кроссу и армрестлингу с участием 1358 человек.

С целью формирования и развития корпоративной культуры, пропаганды здорового образа жизни и популяризации физической культуры и спорта на спортивных объектах города организована I спартакиада среди организаций отрасли связи. В соревнованиях по пяти видам спорта (волейбол, плавание, шахматы, футбол, дартс) приняли участие девять команд в количестве 209 человек.

Для духовного воспитания молодежи, воспитания внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий состоялись соревнования по мини-футболу среди команд образовательных организаций города с участием иностранных граждан, всего 10 команд в количестве 80 человек.

В целях пропаганды и популяризации ценностей физической культуры и спорта среди пожилых людей, как важного фактора активного долголетия, на спортивных площадках города состоялась XII спартакиада местного отделения Союза пенсионеров России в городе Барнауле. В соревнованиях по восьми видам спорта (волейбол, настольный теннис, легкая атлетика, плавание, дартс, пулевая стрельба, шахматы, комбинированная эстафета) приняли участие 205 людей пожилого возраста.

В рамках экологической акции «Выбираю чистый воздух» проведено спортивно-массовое мероприятие по спортивному туризму в дисциплине «Северная ходьба» с участием студенческой молодежи, в том числе обучающихся в специальной медицинской группе и с инвалидностью, в количестве 65 человек.

Для выявления сильнейших команд города и талантливых юных футболистов состоялись городские соревнования юных футболистов «Кожаный мяч». В соревнованиях по трем возрастным группам: 2008-2009 г.р., 2010-2011 г.р., 2012-2013 г.р. приняли участие 15 команд в количестве 195 человек.

Ко Дню медицинского работника организован летний Фестиваль спорта работников здравоохранения. В соревнованиях по семи видам спорта (мини-футбол, волейбол, баскетбол 3x3, гиревой спорт, дартс, легкоатлетические эстафеты, перетягивание каната) приняли участие 50 команд в количестве 700 человек.

В рамках празднования Дня России состоялись соревнования по баскетболу 3x3, гиревому спорту, армрестлингу, силовому экстриму, настольному теннису, городскому спорту, шахматам, по современным видам спорта (беговел, роликовые коньки, скейтборд), фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди жителей города

Барнаула. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья состоялись соревнования по бочча и по настольным играм народов мира. Общий охват участников спортивного праздника составил 883 человека.

В рамках XXXIV Всероссийского Олимпийского дня состоялись муниципальные детские дворовые игры. В соревнованиях по баскетболу 3x3, бегу на дистанции 60 метров, веселым стартам и пионерболу приняли участие 143 ребенка.

Практики йоги с участием 55 человек демонстрировались в IX Международный день йоги.

К национальному татаро-башкирскому празднику «Сабантуй» организованы физкультурно-спортивные мероприятия по поясной борьбе «Корэш» с участием 120 человек.

В целях популяризации здорового образа жизни, позитивных жизненных установок состоялась спартакиада представителей институтов гражданского общества. Спартакиада проводилась в форме спортивно-игровых конкурсов, в которых приняли участие девять команд в количестве 72 человек.

С целью активизации физкультурного движения в трудовых коллективах города состоялось физкультурно-спортивное мероприятие в рамках празднования Дня строителя. Спортивное мероприятие проводилось в форме 10 спортивно-игровых конкурсов, в которых приняли участие 63 человека.

В рамках празднования Дня Государственного флага Российской Федерации на спортивных объектах города состоялись соревнования по волейболу среди девушек 2006-2008 г.р., по гребле на байдарках и каноэ, шахматам среди детей, подростков и молодежи, баскетболу 3x3 и мотокроссу. В мероприятиях приняли участие 530 человек.

В День образования города Барнаула проведена спортивная программа «Барнаул спортивный - город чемпионов». В десяти видах спорта приняли участие 1290 человек.

В целях организации физкультурно-оздоровительных мероприятий по месту жительства на спортивных площадках города организована спартакиада по месту жительства среди детей и подростков по двум возрастным группам (до 12 лет и до 16 лет) с участием 280 человек.

Для привлечения работников предприятий и организаций к систематическим занятиям физической культурой и спортом на спортивных площадках города состоялась V спартакиада среди коллективов физической культуры предприятий и организаций города Барнаула. В соревнованиях по 10 видам спорта (шахматы, ГТО, мини-футбол, баскетбол 3x3, настольный теннис, волейбол, плавание, стрельба из малокалиберной винтовки, гиревой спорт, боулинг) приняли участие 10 команд в количестве 550 человек.

В рамках Месячника пожилого человека состоялся спортивный праздник «Возраст - спорту не помеха» по шести видам спорта (легкая атлетика, стрельба из пневматической винтовки, шахматы, дартс, комбинированная эстафета, настольный теннис) с участием 78 человек.

В целях популяризации волейбола среди граждан пожилого возраста, как важного фактора активного долголетия, состоялся турнир по волейболу среди мужских команд ветеранов спорта 60 лет и старше, в честь присвоения городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести». Участвовали четыре команды в количестве 39 человек.

В рамках празднования Дня народного единства на спортивных объектах города состоялись соревнования по боксу, шахматам, дзюдо, художественной гимнастике, чир спорту. В мероприятиях приняли участие 650 человек.

В целях повышения мастерства юных шахматистов состоялись городские соревнования по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций с участием 17 команд в количестве 78 детей и подростков.

Для формирования сборных хоккейных команд для участия в региональных соревнованиях на призы клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» им. А.В. Тарасова на территории города проведены муниципальные соревнования по четырем возрастным группам: 2007-2008 г.р., 2009-2010 г.р., 2011-2012 г.р., 2013-2014 г.р. В соревнованиях приняли участие 15 команд в количестве 350 детей и подростков.

В целях формирования здорового образа жизни и потребности людей с ограниченными возможностями здоровья к регулярным занятиям физической культурой и спортом на спортивных объектах города состоялись: Первенства и Чемпионаты города Барнаула по бочча, пауэрлифтингу, стрельбе из пневматической винтовки, а также городские соревнования по шахматам, шашкам, дартсу, боулингу, настольному теннису, сидячему волейболу, играм народов мира, настольному кёрлингу, спортивному туризму в дисциплине «Северная ходьба», рыбной ловле на поплавочную удочку. Проведен фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» с общим охватом участников более 900 человек.

В рамках Декады инвалидов на спортивных объектах города организованы:

VIII городская спартакиада среди детей, подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья по восьми видам спорта (настольный теннис, плавание, дартс, бочча, боулинг, шашки, шахматы, лыжные гонки) с участием 295 человек;

спортивный праздник «Мы можем всё» для детей с ограниченными возможностями здоровья среди учреждений социальной защиты и образования города Барнаула с участием 100 человек;

спортивный праздник «Всей семьёй на старт» с участием детей с ограниченными возможностями здоровья в количестве 18 человек;

соревнования по пауэрлифтингу среди лиц с ограниченными возможностями здоровья с участием 39 человек.

Воспитанники детских домов и школ-интернатов приняли активное участие в лыжных эстафетах на призы газеты «Алтайская правда».

Помощь и поддержку в проведении соревнований оказывают: физкультурно-оздоровительный клуб «Патриот», физкультурно-оздоровительный клуб «Инваспорт», МБУ ДО «Центр развития творчества и спорта «Акцент», бассейн «Олимпийский», лыжная база «Локомотив», Алтайский центр самбо.

В целях создания условий для организации спортивного досуга населения, формирования здорового образа жизни по месту жительства на территории города Барнаула реализуются проекты «Дворовый инструктор» и «Спорт в каждый двор».

В летний и зимний период работу осуществляли 83 спортивные площадки. Количество участников проектов на площадках составило 2279 человек, в том числе 397 детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учета. В программу занятий входили оздоровительные методики, общая физическая подготовка, спортивные эстафеты, соревнования, конкурсы, ознакомление с нормативами Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Несмотря на проделанную работу в 2023 году в сфере физической культуры и спорта в 2024 году предусматривается решение задачи по созданию для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом.